
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา “สมัยสามญั  สมยัแรก” วันท่ี ๖ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๔ 

  รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจ าปี  ๒๕๖๔ 

วันพฤหัสบดีที ่๖ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ 
เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  
............................................................................... 

ผู้มาประชุม 
๑. นายนพพร  ยี่ม ี   ประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๒. นายนรสิงห์  อรรถธรรม  รองประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา  
๓. นายกันตพัฒน์   พิสิฐคุณานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๔. นางสาวจุฑารัตน์  สินธุ์ประดิษฐ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๕. นายเจริญ  แซ่อ๋อง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๖. นายไตรศักดิ์   ตันกูล   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๗. นายธีระ    พุ่มช่วย   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๘. นายบุญช่วย  เกิดทรัพย ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๙. นายปัญญา  แซ่อ๋ึง   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๑๐. นายภักดี   ขวัญรอด  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๑๑. นายฤทธาคนี   ลีลานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๑๒. นางสาวสาธิญา  แจ่มจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา       

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายนครินทร์ ยอแสงรัตน์  นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 
๒. นางจันทิพย ์ ยิ่งด านุ่น   ปลัดเทศบาลต าบลรัษฎา 
๓. นางพวงรัตน์ พรมคง   ผู้อ านวยการกองคลัง 
๔. นายณรงค ์  หะนุกูล   ผู้อ านวยการกองช่าง 
๕. นางสาวสุบงกช ตู้หิรัญมณ ี  ผู้อ านวยการกองการศึกษา  
๖. นายภูวิศ  เพชรขาว  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 

      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
๗. นายนพดล  แก้วมหิทธิ์  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๘. นางศิวนาถ  เหมพิจิตร  ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม 
๙. นางขนิษฐา  เจียมสกุล  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
๑๐. นางสายใจ  โกมลมน   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
๑๑. นายชินวุธ  ผ่องผาสุข  นักวิชาคอมพิวเตอร์ปฎิบัติการ  
๑๒. นางสาวธัญญาภรณ์ เสียงเสนาะ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

/๑๓.นางสาวสุภาวดีฯ... 



หน้า ๒ 
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๑๓. นางสาวสุภาวดี รอดกสิกรรม  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๑๔. นางระพีพร  เพ็งจันทร์  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๑๕. นายชาญชัย  ตัณฑวชิระพันธ์  ก านันต าบลรัษฎา 
๑๖. นายภาวัต  ศุภสุวรรณ  ผู้ทรงคุณวุฒิ 
๑๗. นายภีระพงศ์   พิสิฐคุณานนท์  ผู้ทรงคุณวุฒิ 
๑๘. นายปิยะ    สีดอกบวบ  ผู้ทรงคุณวุฒิ 
๑๙. นายปรีชา     ใจอาจ   ผู้ทรงคุณวุฒิ 
๒๐. นายยุทธพล  ลิ้มสวัสดิ์  ผู้ทรงคุณวุฒิ 
๒๑. นายหาญ  ม่วงศรี   ผู้สื่อข่าวสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทยภูเก็ต 

๒๒. นายสิทธิชัย  ทรัพย์สิน  ผู้สื่อข่าวสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทยภูเก็ต 

๒๓. นางสาวนวพรรณ พรายพรรณ  ผู้สื่อข่าว สวท.ภูเก็ต 
๒๔. นายอัครวุฒิ  สุขยะฤกษ์  ผู้สื่อข่าว ที่นี่ภูเก็ต 
๒๕. นางสาวกนิษฐา จันทร์ใหม่  ผู้สื่อข่าว นิตยสารโอเพ่นภูเก็ต 
๒๖. นายดนัย  สมยุค   ผู้สื่อข่าว Phuketdays. 

 

เริ่มประชุมเวลา   ๑๐.๐๐ น. 
นายภูวิศ  เพชรขาว - บัดนี้ เวลา ๑๐.๐๐ น. สมาชิกสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ได้ลงชื่อและเข้าร่วม           
เลขานุการสภาฯ ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเรียนเชิญ นายนพพร ยี่มี ประธานสภา

เทศบาลต าบลรัษฎา ประธานในที่ประชุม ด าเนินการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลรัษฎา  ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 

 - ขอกราบเรียนเชิญครับ 
นายนพพร  ย่ีมี   - เรียนท่านนายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ สมาชิกสภาฯ   
ประธานสภาเทศบาลฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา           

สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๖๔ นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่อง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายนพพร  ย่ีมี ๑.๑ ประกาศเทศบาลต าบลรัษฎา เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาลฯ ต าบลรัษฎา สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๖๔ 
    -  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ  อ่านประกาศ      
นายภูวิศ  เพชรขาว  -  เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
เลขานุการสภาฯ และผู้มีเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายภูวิศ เพชรขาว เลขานุการสภาฯ              

ขออ่านประกาศดังนี้  
ประกาศเทศบาลต าบลรัษฎา 

เรื่อง การเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจ าปี ๒๕๖๔ 

/ตามประกาศ... 
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  ตามประกาศสภาเทศบาลต าบลรัษฎา ลงวันที่ ๓ พฤษภาคม พ.ศ.
๒๕๖๔ ได้ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 
๒๕๖๔ แห่งสภาเทศบาลต าบลรัษฎาไว้ ตั้งแต่วันที่ ๕ – ๓๑  พฤษภาคม 
พ.ศ.๒๕๖๔ เป็นต้นไป มีก าหนด ๒๗ วัน นั้น 
  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ และระเบียบว่าด้วย
ข ้อบ ังค ับการประช ุมสภาท ้องถ ิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๗  แก ้ ไขเพ ิ ่มเต ิมถ ึง                     
(ฉบับที่ ๒) พ.ศ .๒๕๕๔  ข้อ ๒๒ จึงให้เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๖๔  มีก าหนด ๒๗  วัน 
  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน    
  ประกาศ ณ วันที่  ๓  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๔ 
      ลงชื่อ           นพพร  ยี่มี 

(นายนพพร  ยี่มี) 
   ประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 
นายนพพร  ย่ีมี   รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎาครั้งแรก 
ประธานสภาเทศบาลฯ  เมื่อวันที่ ๓ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๔ 
    -  เลื่อนการรับรองรายงานการประชุม -  
มติที่ประชุม -  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่อง  การแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาล 
นายนพพร  ย่ีมี  - ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา   แถลงนโยบายต่อสภา 
ประธานสภาเทศบาลฯ เทศบาล ครับ 
นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ และ ผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน กระผมนายนครินทร์ ยอแสงรัตน์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

ขอแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาล ด ังน ี ้คร ับ ตามที ่ ได ้ม ีการเล ือกต ั ้ ง
นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา โดยตรงจากประชาชนเมื่อวันที่ ๒๘ มีนาคม 
๒๕๖๔ และผมได้รับเลือกตั ้งจากประชาชนในเขตพื้นที ่ให้ด ารงต าแหน่ง
นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา ประกอบกับคณะกรรมการการเลือกตั ้งได้มี
ประกาศลงวันที่ ๑๙ เมษายน ๒๕๖๔ เรื่อง ผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี
ต าบลรัษฎา อ าเภอเมืองภูเก็ต จังหวัดภูเก็ต และพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ.๒๔๙๖ แก้ไขเพิ ่มเติมถึง(ฉบับที ่ ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๔๘ ทศ 
ก าหนดให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาโดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้ภายใน
สามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี ผมพร้อมที่จะ 

/ปฏิบัติ... 
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 ปฏิบัติหน้าที่ให้เป็นไปด้วยความถูกต้อง โปร่งใส และสุจริตและพร้อมที่จะ            
รับฟังความคิดเห็นจากทุกฝ่าย เพื่อที่จะน ามาเป็นแนวทางในการปฎิบัติหน้าที่
ต่อไป ผมมีความตั้งใจจะด าเนินการพัฒนาเทศบาลต าบลรัษฎา ในด้านต่าง ๆ 
เพื่อน าพาเทศบาลไปสู่การพัฒนาอย่างยั่งยืน ในขณะเดียวกันก็พร้อมที่จะให้
ความร่วมมือกับหน่วยงานต่างๆ ทั้งหน่วยงานราชการ หน่วยงานภาคเอกชน 
องค์กรประชาชน และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ทั้ งในเขตพื้นที่ใกล้เคียง 
และพื ้นที ่อื ่นๆ เพื ่อร่วมกันแก้ไขปัญหาและด าเนินงานโครงการต่างๆ                 
ให ้ เป ็นไปด้วยความรวดเร ็วถ ูกต ้องและม ีประส ิทธ ิภาพ   โดยย ึดถ ือ              
เอาผลประโยชน์ของประชาชนและประเทศชาติเป็นหลัก เพื ่อให้การ
บริหารงานของเทศบาล มีความชัดเจน สามารถน าไปปฏิบัติได้จริง สอดคล้อง
กับบทบัญญัติของกฎหมายที่ก าหนดให้เป็นอ านาจหน้าที่ของเทศบาล  โดยยึด
นโยบายของรัฐบาล กระทรวงมหาดไทย กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
และความต้องการของพี่น้องประชาชนในเขตพื้นที่เป็นหลักในการบริหารงาน 
ผมขอน าเสนอนโยบายเพื่อการพัฒนาโดยขอน าเสนอเป็นรายด้าน ดังต่อไปนี้ 
 ๑.  นโยบายด้านโครงสร้างพื้นฐาน 
      นโยบายการพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐานเป็นนโยบายที่มุ่งสร้างความ
สะดวกสบายที่ประชาชนทุกคนในเขตเทศบาลพึงจะได้รับโดยเท่าเทียมกัน  
นอกจากนี้ยังเป็นปัจจัยพื้นฐานในการพัฒนาด้านอื่น ๆ ตามมาอีกด้วย โดยมี
แนวทางการด าเนินนโยบายดังนี้ 
๑.๑  สานต่อโครงการก่อสร้างและปรับปรุงถนนภายในเขตเทศบาลทั้งระบบ      
ให้ได้มาตรฐานและเชื่อมโยงกันเพ่ือความสะดวกของประชาชนในการสัญจร
และรองรับระบบการคมนาคมขนส่งในเขตเทศบาล 
๑.๒  เร่งด าเนินการก่อสร้างและปรับปรุงระบบระบายน ้า  พร้อมวางระบบ        
การป้องกันน ้าท่วมภายในเขตเทศบาลอย่างยั่งยืน 
๑.๓  สานต่อโครงการติดตั้งและขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ ให้ทั่วถึงทุกแหล่ง
ชุมชนของเทศบาล เพื ่อสร้างความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของ
ประชาชน จะเร่งด าเนินการปรับปรุงและพัฒนาระบบสาธารณูปโภคและ
สาธารณูปการ ให้มีประสิทธิภาพและทั่วถึงทั ้งเขตเทศบาล โดยมุ ่งเน้น
แก้ปัญหาการขาดแคลนน ้าของชุมชนเป็นวาระเร่งด่วน จัดวางระบบ
สาธารณูปโภค (ถนน ไฟฟ้า ประปา) ให้ครอบคลุมทุกพ้ืนที่ 
๒. นโยบายด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
     เนื่องจากเขตพื้นที่ของเทศบาลมีป่าชายเลนมีชายหาด จึงควรส่งเสริม
และพัฒนาให้เกิดความสมดุลและสอดคล้องกับระบบนิเวศวิทยา อย่างยั่งยืน 
ให้ธรรมชาติคงอยู่ ประชาชน มีคุณภาพชีวิตที่ดีโดยมีนโยบายดังนี้ 

/๒.๑ มุ่งเน้น... 
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๒.๑  มุ่งเน้นส่งเสริมรักษาสภาพแวดล้อมให้สวยงามให้อยู่อย่างยั่งยืน 
๒.๒  ส่งเสริมป้องกันและวางระบบการแก้ไขปัญหาด้านมลพิษด้านต่าง ๆ 
เช่น  น ้าเสีย อากาศเสีย มลพิษทางเสียง 
๒.๓  ส่งเสริมและด าเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ของเทศบาล ก่อสร้าง
สวนสาธารณะ สวนหย่อม ลานกีฬา เพิ่มพื้นที่สีเขียว ให้ครบถ้วนตามแหล่ง
ชุมชนต่าง ๆ 
๒.๔  จัดการขยะอย่างมีประสิทธิภาพ ท าให้เป็นเทศบาลที่สะอาดและ                 
ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 
๓. นโยบายด้านเศรษฐกิจและการสร้างอาชีพเพ่ิมรายได้ให้แก่ประชาชน 
     ส่งเสริมให้ประชาชนในเขตพื้นที ่มีรายได้ที ่เพียงพอต่อการด ารงชีพ              
มีอาชีพเสริม ส่งผลให้มีชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีข้ึนดังนี้ 
๓.๑ ส่งเสริมให้ประชาชนมีรายได้เพิ่มขึ้นเพียงพอต่อการด ารงชีพ ด้วยการ
สนับสนุนให้มีการจัดฝึกอบรมอาชีพเสริมให้กับประชาชนตามชุมชนต่าง ๆ 
๓.๒ ส่งเสริมให้แต่ละชุมชนใช้ภูมิปัญญาท้องถิ่นในการผลิตสินค้า OTOP 
ส าหรับจ าหน่ายให้กับนักท่องเที่ยวและผู้สนใจ 
๓.๓ ส่งเสริมให้เขตพื้นที่เทศบาล  เป็นแหล่งจุดพักรับประทานอาหาร และ        
เป็นแหล่งรวมสินค้า OTOP ที่ผลิตขึ้นในท้องถิ่น 
๓.๔ ส่งเสริมพัฒนาบุคลากรและแรงงาน ทักษะใช้เทคโนโลยีดิจิทัล 
๓.๕ พัฒนาสถานีขนส่งผู้โดยสารจังหวัดภูเก็ตแห่งที่ ๒ ให้ได้มาตรฐานเพื่อ
เป็นประตูสู่การท่องเที่ยว 
๓.๖ ส่งเสริมให้มีท่าเรืออัจฉริยะ ที่เกาะสิเหร่ 
๔. นโยบายด้านสังคมและคุณภาพชีวิตของประชาชน 
    เป็นนโยบายที่มุ่งเน้นการพัฒนาคนให้มีคุณภาพชีวิตที่ดีด้วยวิธีการต่าง ๆ 
ในอันที่จะส่งผลให้สังคมและประเทศชาติมีความเจริญรุ่งเรือง โดยมีแนว
ทางการด าเนินนโยบายดังนี้ 
๔.๑ มุ่งเน้นการพัฒนาด้านการศึกษาที่มีคุณภาพ  เด็กนักเรียนทุกคนต้องมี
ความรู้ ภาษาอังกฤษ คอมพิวเตอร์  และสามารถว่ายน ้าเป็นทุกคน  
๔.๒ มุ่งเน้นการพัฒนาด้านคุณภาพชีวิตของประชาชนให้มีสุขภาพอนามัย           
ที่ดี มีสภาพความเป็นอยู่ที ่ดี และสานต่อเรื่องการดูแลผู้สูงอายุ โรงเรียน
ผู้สูงอายุ การดูแลสุขภาพผู้สูงอายุ ผู้พิการและผู้ด้อยโอกาสในสังคม 
๔.๓ สนับสนุนและส่งเสริมการกีฬา นันทนาการ ให้กับนักเรียน เยาวชน 
และประชาชนรวมถึงการสร้างสนามกีฬา  ลานกีฬา  และสวนสุขภาพ                  
ให้เพียงพอกับความต้องการของประชาชนทุกชุมชน 
๔.๔ ส่งเสริมสนับสนุน ศิลปะ วัฒนธรรม และขนบธรรมเนียมประเพณีของ
ท้องถิ่น                                                                   /๔.๕ ดูแล... 
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๔.๕ ดูแลความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน ตลอดจน               
วางระบบการป้องกันและระงับอัคคีภัย ภัยธรรมชาติอย่างมีประสิทธิภาพ  
๔.๖ สนับสนุนให้มีการแก้ปัญหายาเสพติดทั้งต าบล 
๕. นโยบายด้านการเมืองการบริหาร 
    เป็นนโยบายที่มุ่งเน้นให้การบริหารงานของเทศบาล สามารถตอบสนอง          
ความต้องการของประชาชน  และตอบสนองภารกิจของร ัฐอย ่างมี
ประสิทธิภาพ  โดยมีแนวทางการด าเนินนโยบายดังนี้  
๕.๑ ปรับปรุงและพัฒนารายได้ของเทศบาล  ด้านการจัดเก็บภาษีอากร                
ให้ทั่วถึงและเป็นธรรม 
๕.๒ มุ่งเน้นการบริการเชิงรุกที่มีประสิทธิภาพ เพื่ออ านวยความสะดวกและ      
ความพึงพอใจแก่ประชาชนทุกคน 
๕.๓ ส่งเสริมและสนับสนุนการจัดตั้งและการด าเนินการของชุมชน เพื่อเป็น
แนวร่วมในการพัฒนาเทศบาลอย่างมีประสิทธิภาพ 
๕.๔ ส ่งเสริมการพัฒนาบุคลากรของเทศบาล   ให้เป็นผู ้ท ี ่ม ีความร ู้
ความสามารถ รวมทั้งพัฒนาเครื่องมือเครื่องใช้ให้มีความเหมาะสมและ
ทันสมัย เพื่อให้สามารถแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ 
๕.๕ ใช้หลักการบริหารแบบมีส่วนร่วม โดยเน้นการให้ความช่วยเหลือ               
การเป็นที่พ่ึงของประชาชน  และสามารถแก้ปัญหาให้ประชาชนได้ทุกเรื่อง 
๕.๖ ส่งเสริมให้เป็น “สมาร์ทเทศบาล” มีความซื่อสัตย์ โปร่งใส ประชาชน           
มีส่วนร่วมและไว้วางใจ  
  ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลรัษฎา และสมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลรัษฎาที่เคารพ 
  จากนโยบายทั้ง ๕ ด้าน ที ่ผมได้น าเสนอต่อสภาเทศบาลต าบล
รัษฎาในวันนี้  เป็นนโยบายที่ก าหนดขึ้นมาบนพื้นฐานของความเป็นจริง              
ในสภาพการณ์ปัจจุบัน ผมพร้อมทั้งคณะผู้บริหารเทศบาลทุกฝ่าย ทุกระดับ 
พร้อมแล้วที ่จะน านโยบายต่าง ๆ ไปสู ่การปฏิบัติและพร้อมที ่จะรับฟัง
ข้อเสนอแนะจากทุกท่านส าหรับน าไปปรับปรุงแก้ไข เพ่ือให้พี่น้องประชาชน
ได้รับประโยชน์สูงสุดตรงตามเจตนารมณ์ต่อไป  ขอบพระคุณครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้าม)ี 
นายนพพร  ย่ีมี   - มีท่านใดจะสอบถามหรืออภิปราย ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  - ขอเรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา  ครับ 
 

/นายนครินทร์ฯ... 
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นายนครินทร์  ยอแสงรัตน์ -  เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ และ ผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน กระผมนายนครินทร์ ยอแสงรัตน์ นายกเทศมนตรีต าบลรัษฎา 

หลังจากที ่ผมได้แถลงนโยบายเสร็จสิ ้นแล้ว  ผมมีเร ื ่องที ่จะน าเร ียน                
สมาชิกสภาฯ และข้าราชการทุกท่านทราบ  ผมเป็นคนที่เน้นเรื่องเวลาเป็น
อย่างยิ ่ง ผมเป็นคนตรงต่อเวลามาก ต่อไปในการประชุม  ผมจะมีการ
ก าหนดเวลาที่ชัดเจน ถ้าเป็นไปได้จะก าหนดเวลาเลิกประชุมเช่นกัน เพราะ
เวลาเป็นสิ่งที่มีค่า และเรียกคืนกลับมาไม่ได้ ก าหนดการของผมค่อนข้าง
ชัดเจน เพราะทุกคนต่างมีหน้าที่ ทีต่้องกระท า  ส่วนเรื่องงานผมมีความตั้งใจ
เป็นอย่างยิ่งที่จะแก้ไขปัญหา  ไม่ว่าจะเป็นเรื่องขยะ ผมขอประกาศในที่
ประชุมครับว่า ผมมีความหวังอย่างสูงนะครับ ว่าจากเทศบาลฯ ที่มีปัญหา
เรื่องความสกปรก ผมจะแก้ไขปัญหาให้เป็นเทศบาลฯ ที่สะอาดที่สุดใน
ประเทศไทย ผมไม่ได้คาดหวังว่า แค่สะอาดก็พอ แต่คาดหวังให้เป็นเทศบาล 
ที่สะอาดที่สุดในระดับประเทศ ผมตั้งใจไว้แบบนั้น การที่จะท าแบบนั้นได้ 
ต้องได้รับความร่วมมือจากหลายฝ่าย จากภาครัฐอย่างพวกเราที่ต้องท างาน
อย่างหนัก จากความร่วมมือของประชาชนในท้องถิ่น แต่เราต้องเป็นคนลง
มือท าก่อน การเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้น ต้องขึ้นจากเราที่ต้องเปลี่ยนก่อน ผมรู้
การเปลี่ยนแปลงเป็นเรื่องที่เหนื่อยยาก  แต่เราต้องกล้าเปลี่ยน ท าท้องถิ่นให้
มันดีขึ้น ค่าเตาเผาขยะเรามีค่าใช้จ่ายสูงมาก รายจ่ายต่อปีเกือบ ๓๕ ล้าน นี่
เป็นค่าใช้จ่ายโดยประมาณนะครับ ผมมองว่าเราน าเงินตรงนี้ไปเผาทุกวันๆ 
ไม่ได้น าเงินตรงนี้ไปใช้ประโยชน์ด้านอื่น ผมก็น ามาคิดว่าขยะก็ยังต้องมีการ
จัดเก็บ แต่จะท ายังไงให้น าไปเตาเผาน้อยลง เลยคิดว่าต้องมีการคัดแยกขยะ 
เพราะขยะท่ีม ีส่วนใหญ่เป็นขยะอินทรีย์ ๘๐ เปอร์เซ็นต์  และขยะที่สามารถ
น ามารีไซเคิลได้ ๒๐ เปอร์เซ็นต์ ฉะนั้นถ้าเราน าขยะ ๘๐ เปอร์เซ็นต์ เปลี่ยน
ให้เป็นปุ๋ยได้ ก็จะประหยัดรายจ่าย ในส่วนรายละเอียดจะน าเรียนอีกครั้งนะ
ครับ ขยะก็ต้องสะอาด ค่าใช้จ่ายก็ต้องลด ถ้าเรายังปล่อยให้เป็นอย่างนี้
เรื่อยๆก็ไม่ไหว ยิ่งในสถานการณ์ การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิค ๑๙ 
สุขภาพอนามัยของประชาชนก็ส าคัญ รายได้ก็น้อย รายรับก็น้อย ทุกอย่าง
อยู ่ในสภาวะยากล าบาก ผมขอน าเรียนทุกท่านทราบว่าช่วงนี ้เราอยู ่ใน
สภาวะที่ไม่เคยเจอมาก่อนในชีวิต แต่เราต้องมีความแข็งแกร่ง ต้องผ่านมัน
ไปให้ได้ ต้องพาพ่ีน้องชาวรัษฎาผ่านไปด้วยกัน ผมเองมีความภูมิใจในสมาชิก
สภาฯ ทุกท่าน ที่มีความขยัน ลงพื้นที่แก้ไขดูแลปัญหาให้กับชาวบ้าน ผม
รู้สึกดีใจ ผมเองรู้สึกขอบคุณทุกๆท่าน ที่ได้ลงการเลือกตั้ง ถึงแม้นไม่ได้รับ
การเลือกตั ้ง แต่ไม่ได้ท าการร้องเรียน ท าให้สามารถเดินต่อไปได้ และ
ขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ข้าราชการ หัวหน้าฝ่าย ผมเองเป็นคนที่              

/พยายาม...      
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา “สมัยสามญั  สมยัแรก” วันท่ี ๖ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๔ 

พยายาม ศึกษา เป็นคนที่พร้อมจะพัฒนาทุกวัน เป็นคนที่ทุกท่านสามารถ
แนะน าได้ครับ ผมรับฟังทุกเรื่อง ผมเองมาจากคนจนๆคนนึง  ขอให้ทุกคนมี
ก าลังใจที ่จะต่อสู ้ เพราะเราเป็นผู ้น าชุมชน ขอบคุณทุกๆท่านมากครับ 
ขอบคุณครับ 

นายนพพร  ย่ีมี -  มีท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ขอเรียนเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ -  ไม่มีนะครับ ผมขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ 

ณ โอกาสนี้  ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลรัษฎา สมัยสามัญ   
สมัยแรก ประจ าปี ๒๕๖๔ สวัสดีครับ 

เลิกประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น.  
   
 
  ลงชื่อ...............................................ผู้จดรายงานการประชุม 
               (นายภูวิศ  เพชรขาว) 
                                   หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่ 
        เลขานุการสภาเทศบาลต าบลรัษฎา 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
  ลงชื่อ................................................ประธานคณะกรรมการ 
           (นายฤทธาคนี  ลีลานนท์) 
 

  ลงชื่อ..............................................กรรมการ 
        (นางสาวสาธิญา  แจ่มจนัทร์) 
 

  ลงชื่อ...............................................กรรมการและเลขานุการ 
                (นางสาวจุฑารัตน์  สินธุ์ประดิษฐ์)  
 
 


